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0.00% 0

14.63% 6

0.00% 0

9.76% 4

34.15% 14

29.27% 12

12.20% 5

0.00% 0

Q1
What is your age?
Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Under 12

12-15

16-18

19-25

26-40

41-64

65+

Decline to
answer
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43.90% 18

56.10% 23

0.00% 0

Q2
Regardless of current age, have you attempted to access mental
health services for yourself as a youth?

Answered: 41
 Skipped: 0

Total Respondents: 41  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

  There are no responses.  
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7.32% 3

0.00% 0

0.00% 0

26.83% 11

60.98% 25

4.88% 2

0.00% 0

Q3
How do you define your race/ethnicity?
Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41
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Decline to answer
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87.80% 36

12.20% 5

Q4
If you were looking for resources for a young person struggling with a
behavioral health concern, would you know how to find a provider or who

you could call for help?
Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41
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78.05% 32

12.20% 5

9.76% 4

Q5
If you or someone you were with was experiencing a mental health
emergency or crisis, do you know who you would call?

Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41
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4.88% 2

0.00% 0

41.46% 17

48.78% 20

4.88% 2

Q6
Regardless of age, have you ever assisted a youth/family with
accessing mental health services?

Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41
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68.29% 28

26.83% 11

4.88% 2

Q7
If you or someone you were with was experiencing a mental health
emergency or crisis, would you know what help or type of help to expect

when calling Crisis Response or another mental health provider?
Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41
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85.37% 35

9.76% 4

4.88% 2

Q8
Do you believe youth and young adults have difficulty getting mental
health treatment such as therapy, counseling, online therapy, help from

school counselors?
Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41
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25.00% 10

62.50% 25

12.50% 5

Q9
Do you believe that it is easy to find a professional counselor or other
treatment provider close to where you live?

Answered: 40
 Skipped: 1

TOTAL 40
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56.10% 23

26.83% 11

17.07% 7

Q10
Are you able to find a provider to prescribe medication when needed
for you or a family members or friend?

Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41
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4.88% 2

26.83% 11

14.63% 6

39.02% 16

4.88% 2

9.76% 4

Q11
Are the mental health services available in your community able to
meet the needs of the community?

Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41
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58.54% 24

29.27% 12

12.20% 5

Q12
Is Crisis Response helpful?
Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41
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9.76% 4

21.95% 9

0.00% 0

60.98% 25

7.32% 3

Q13
Who can you call for help if you or someone you know needs help
with their mental health?

Answered: 41
 Skipped: 0

TOTAL 41
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Q14
What mental health services do people need in our community need
the most (select up to 3)?

Answered: 41
 Skipped: 0
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36.59% 15

29.27% 12

29.27% 12

70.73% 29

36.59% 15

21.95% 9

26.83% 11

21.95% 9

12.20% 5

46.34% 19

26.83% 11

19.51% 8

17.07% 7

4.88% 2

Total Respondents: 41  

ANSWER CHOICES RESPONSES

More inpatient facilities

Detox facility

Transitional Housing or temporary housing

Counselors/therapists

Psychiatrists/med manager/ARNP

Case managers

Substance use disorder treatment facilities

Autism services

Eating disorder treatment

School counselor’s/school services

After school services

Respite

Foster care services/foster homes

Other (list):
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100.00% 36

100.00% 36

94.44% 34

Q15
What are the three main reasons that believe youth and young adults
don’t get mental health treatment?

Answered: 36
 Skipped: 5

# COMMENT: DATE

1 Don't know where to go 10/5/2022 8:32 AM

2 It's hard to open up to people when everyone around me is a mandated reporter. 10/4/2022 12:54 PM

3 Staff shortages 10/4/2022 10:35 AM

4 they arent looking 10/4/2022 8:12 AM

5 Fear 10/4/2022 8:00 AM

6 social stigma 10/3/2022 3:34 PM

7 The waitlist for services can be LONG and it gets frustrating being told "no" so many times. 10/3/2022 2:52 PM

8 Distrust 10/3/2022 2:28 PM

9 don't ask 10/3/2022 2:01 PM

10 they are scared to go 10/3/2022 1:50 PM

11 Afraid to ask for help 10/3/2022 1:01 PM

12 no available appointments 10/3/2022 12:52 PM

13 Stigma 10/3/2022 12:52 PM

14 They don't know how 10/3/2022 12:51 PM

15 Lack of access 10/3/2022 12:47 PM

16 Don't know where or how to access 10/3/2022 12:42 PM

17 scared to 10/3/2022 12:30 PM

18 stigma 10/3/2022 12:28 PM

19 Zero Anger Management services 10/3/2022 12:24 PM

20 Stigma 10/3/2022 12:15 PM

21 Not enough professionals for the high demad 10/3/2022 12:00 PM

22 Stigma against mental healthcare 10/3/2022 11:53 AM

23 services are not available in a timely manner 10/3/2022 11:50 AM

24 Afraid of telling the truth 9/26/2022 8:40 AM

25 The mental health waitlist for this rural community is over 6 months. Families don't have the
resources to travel far to obtain services.

9/23/2022 5:59 PM

26 too young to realize they have a problem 9/23/2022 4:57 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Comment:

Comment:

Comment:
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27 Not able to access because of transportation needs 9/23/2022 11:02 AM

28 Long wait period to seeing a mental health professional 9/23/2022 9:38 AM

29 Embarrassed /shy 9/23/2022 9:33 AM

30 Afraid of Judgment 9/23/2022 9:21 AM

31 Stigma 9/22/2022 3:01 PM

32 Difficult to access 9/22/2022 2:03 PM

33 Barriers to easy access 9/22/2022 2:03 PM

34 Not enough providers 9/22/2022 1:05 PM

35 stigma 9/22/2022 12:50 PM

36 It's difficult 9/22/2022 12:11 PM

# COMMENT: DATE

1 Don't know who to talk to get help 10/5/2022 8:32 AM

2 I don't feel like I'm safe talking to adults. 10/4/2022 12:54 PM

3 Age of Consent 10/4/2022 10:35 AM

4 cant find one in their area 10/4/2022 8:12 AM

5 Denial 10/4/2022 8:00 AM

6 unsupportive family 10/3/2022 3:34 PM

7 The difference between mental illness and mental health is not well known and may people
don't think they need treatment because they do not have a mental illness (or do not want to
be labeled as having one)

10/3/2022 2:52 PM

8 Experiencing despair 10/3/2022 2:28 PM

9 don't know where to go 10/3/2022 2:01 PM

10 they think that they are fine and and everyone goes through that 10/3/2022 1:50 PM

11 Don't know who to ask 10/3/2022 1:01 PM

12 don't know where to start 10/3/2022 12:52 PM

13 Lack of resources / availability 10/3/2022 12:52 PM

14 Scared to ask for help 10/3/2022 12:51 PM

15 Lack Of providers 10/3/2022 12:47 PM

16 Embarassment 10/3/2022 12:42 PM

17 don't want to recover 10/3/2022 12:30 PM

18 fear 10/3/2022 12:28 PM

19 Only jail when no charges made no follow up 10/3/2022 12:24 PM

20 Change is difficult 10/3/2022 12:15 PM

21 Youth and Young adults unsure of where to access services 10/3/2022 12:00 PM

22 Too difficult to access providers 10/3/2022 11:53 AM

23 lack of providers 10/3/2022 11:50 AM

24 Don't want to talk about it 9/26/2022 8:40 AM

25 stigmatism, denial, not able to afford treatment. 9/23/2022 5:59 PM

26 It's simply not "cool" ("it's for older people-" mentality) 9/23/2022 4:57 PM
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27 The wait list is too long 9/23/2022 11:02 AM

28 lack of transportation/ distance from resources 9/23/2022 9:38 AM

29 they don't know who to go to 9/23/2022 9:33 AM

30 Not enough bilingual partners 9/23/2022 9:21 AM

31 Lack of resources. The main provider, comprehensive healthcare, has become a one stop
shop and so big that it’s diluted the services. They push medication, it’s impossible to get an
appointment, and when you do, there is no individualized care.

9/22/2022 3:01 PM

32 Long wait to see a mhp 9/22/2022 2:03 PM

33 Lack of skilled professionals in the community 9/22/2022 2:03 PM

34 Info about access isn't widespread 9/22/2022 1:05 PM

35 access 9/22/2022 12:50 PM

36 Lack understanding of the system 9/22/2022 12:11 PM

# COMMENT: DATE

1 Think they just have to deal with it 10/5/2022 8:32 AM

2 There is a lot of ignorance around marginalized communities in my town, and even mental
health professionals are effected by it.

10/4/2022 12:54 PM

3 Stigma 10/4/2022 10:35 AM

4 they had bad experiences in the past with therapy 10/4/2022 8:12 AM

5 lack of support 10/4/2022 8:00 AM

6 denial 10/3/2022 3:34 PM

7 Dint think it will help 10/3/2022 2:28 PM

8 don't want piers to know 10/3/2022 2:01 PM

9 they don't know where to go 10/3/2022 1:50 PM

10 Think it won't help 10/3/2022 1:01 PM

11 no idea it exists 10/3/2022 12:52 PM

12 Cost 10/3/2022 12:52 PM

13 Unsupportive families 10/3/2022 12:51 PM

14 Lack of education 10/3/2022 12:47 PM

15 Don't realize others can help 10/3/2022 12:42 PM

16 feel guilty for having mental health issues 10/3/2022 12:30 PM

17 not enough services easily accessible 10/3/2022 12:28 PM

18 Crisis Response not available 10/3/2022 12:24 PM

19 They feel the problem is with child only and no one will fix the child 10/3/2022 12:15 PM

20 Confusion in terminology (psychologist, counselor, psychiatrist) 10/3/2022 12:00 PM

21 Concerns about cost 10/3/2022 11:53 AM

22 transportation or scheduling issues 10/3/2022 11:50 AM

23 Stigma of mental health 9/26/2022 8:40 AM

24 lack of education, lack of services availability 9/23/2022 5:59 PM

25 they may be dependent for transportation by a parent/adult 9/23/2022 4:57 PM

26 Do not know where to go 9/23/2022 11:02 AM
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27 Fear. Don't know what to expect 9/23/2022 9:38 AM

28 Insurance 9/23/2022 9:21 AM

29 Lack of competent professionals that are not only capable of providing the service, but also
capable of knowing their limitations and referring to other professional fields. A pill does not fix
everything

9/22/2022 3:01 PM

30 They have easy to access services like Better Help but they do not take insurance, cash only 9/22/2022 2:03 PM

31 Lack of understanding with parents/community 9/22/2022 2:03 PM

32 Lack of oversight--providers are inadequate/unqualified 9/22/2022 1:05 PM

33 awareness 9/22/2022 12:50 PM

34 Not enough providers 9/22/2022 12:11 PM
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100.00% 33

90.91% 30

81.82% 27

Q16
What are the 3 biggest barriers for having good mental health in your
community?

Answered: 33
 Skipped: 8

# COMMENT: DATE

1 Providers that accept medicaid 10/5/2022 8:32 AM

2 School 10/4/2022 12:54 PM

3 Stigma 10/4/2022 10:35 AM

4 home life may not be well 10/4/2022 8:12 AM

5 It's a reservation 10/4/2022 8:00 AM

6 the legacy of colonization 10/3/2022 3:34 PM

7 Appropriate wages for those interested in working in mental/behavioral health, especially
community mental health.

10/3/2022 2:52 PM

8 Prevention typical comes too late 10/3/2022 2:28 PM

9 knowledge 10/3/2022 2:01 PM

10 people don't know where to go when they are struggling 10/3/2022 1:50 PM

11 Not enough trained counselors 10/3/2022 1:01 PM

12 Funding 10/3/2022 12:52 PM

13 my mother 10/3/2022 12:51 PM

14 Political, community differences and stressors 10/3/2022 12:42 PM

15 school system 10/3/2022 12:30 PM

16 lack of funding 10/3/2022 12:28 PM

17 Grandparents ignored 10/3/2022 12:24 PM

18 Lack of pay 10/3/2022 12:15 PM

19 accessibility for those who don't have insurance 10/3/2022 12:00 PM

20 Lack of affordable housing 10/3/2022 11:53 AM

21 workforce shortage 10/3/2022 11:50 AM

22 Transportation 9/26/2022 8:40 AM

23 poverty 9/23/2022 5:59 PM

24 laws not allowing caregivers to decide for them that they need treatment 9/23/2022 4:57 PM

25 Healthy living options (free gyms, clean and safe parks) 9/23/2022 11:02 AM

26 Lack of providers, resources 9/23/2022 9:38 AM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Comment:

Comment:

Comment:
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27 Fear 9/23/2022 9:21 AM

28 Providers that think everything is MENTAL health 9/22/2022 3:01 PM

29 Not enough therapists 9/22/2022 2:03 PM

30 Lack of ability to hire and pay qualified/quality professionals 9/22/2022 2:03 PM

31 Lack of providers 9/22/2022 1:05 PM

32 stigma 9/22/2022 12:50 PM

33 Workforce shortage 9/22/2022 12:11 PM

# COMMENT: DATE

1 Prescriber wait times 10/5/2022 8:32 AM

2 Work 10/4/2022 12:54 PM

3 Staffing 10/4/2022 10:35 AM

4 friends outside the community could be bringing them down 10/4/2022 8:12 AM

5 Behavioral health doesn't follow through 10/4/2022 8:00 AM

6 housing difficulties 10/3/2022 3:34 PM

7 Intervention confused w intervention 10/3/2022 2:28 PM

8 understanding 10/3/2022 2:01 PM

9 they don't know how to ask for help 10/3/2022 1:50 PM

10 Not enough shirt term favilities 10/3/2022 1:01 PM

11 school 10/3/2022 12:51 PM

12 unrealistic excpectations 10/3/2022 12:30 PM

13 lack of trained therapists 10/3/2022 12:28 PM

14 Grandparents blamed 10/3/2022 12:24 PM

15 Behavioral health staff tired of being blamed due to lack of inpatient resources in area 10/3/2022 12:15 PM

16 Not enough providers who are bilingual 10/3/2022 12:00 PM

17 Poverty/We need universal basic income 10/3/2022 11:53 AM

18 providers (including inpatient) not willing to take certain youth "cherry picking" 10/3/2022 11:50 AM

19 Availability 9/26/2022 8:40 AM

20 not enough mental health providers 9/23/2022 5:59 PM

21 wait times to get seen for appointments by professionals 9/23/2022 4:57 PM

22 The wait list is too long. 9/23/2022 11:02 AM

23 Cost of treatment. Economic barriers 9/23/2022 9:38 AM

24 Judgement 9/23/2022 9:21 AM

25 Education requirements/practicum trainings/ 9/22/2022 3:01 PM

26 Not enough mental health clinics 9/22/2022 2:03 PM

27 Lack of education and understanding 9/22/2022 2:03 PM

28 Funding 9/22/2022 1:05 PM

29 access 9/22/2022 12:50 PM

30 Poor care coordination 9/22/2022 12:11 PM
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# COMMENT: DATE

1 Workforce shortage 10/5/2022 8:32 AM

2 Closed-mindedness 10/4/2022 12:54 PM

3 Housing, residential, inpatient services and follow-up 10/4/2022 10:35 AM

4 bullying outside of the community 10/4/2022 8:12 AM

5 Substance Use 10/4/2022 8:00 AM

6 Distrust 10/3/2022 2:28 PM

7 available help 10/3/2022 2:01 PM

8 they are unhappy but won't change it 10/3/2022 1:50 PM

9 Ignorance 10/3/2022 1:01 PM

10 idk 10/3/2022 12:51 PM

11 not enough medication providers 10/3/2022 12:28 PM

12 No assistance for grandparents raising special needs grandchildren 10/3/2022 12:24 PM

13 Funding systems are broken 10/3/2022 12:15 PM

14 Not enough providers within school districts 10/3/2022 12:00 PM

15 Community feeling divided 10/3/2022 11:53 AM

16 lack of coordination between providers 10/3/2022 11:50 AM

17 Outspokeness 9/26/2022 8:40 AM

18 cultural barries 9/23/2022 5:59 PM

19 the process/steps just to speak to the correct person/facility 9/23/2022 4:57 PM

20 Lack of awareness of resources 9/23/2022 9:38 AM

21 Being able to communicate in open languages 9/23/2022 9:21 AM

22 Pay and this entitled atmosphere 9/22/2022 3:01 PM

23 Not enough funding 9/22/2022 2:03 PM

24 access to care 9/22/2022 2:03 PM

25 Lack of case managers & someone to help start the process 9/22/2022 1:05 PM

26 funding 9/22/2022 12:50 PM

27 Cherry picking patients 9/22/2022 12:11 PM
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Q17
Is there anything else that you want to say about mental health
services where you live?

Answered: 28
 Skipped: 13

# RESPONSES DATE

1 I don't think so. 10/4/2022 12:54 PM

2 Its improved over last 25 years but has so much farther to go! 10/4/2022 10:35 AM

3 some providers aren't good, they tend to not care how the patient is and don't do the job
correctly then.

10/4/2022 8:12 AM

4 no 10/4/2022 8:00 AM

5 no 10/3/2022 3:34 PM

6 Awareness that mental health needs to start when one is in a healthy state =
Thinkaboutthinking.com

10/3/2022 2:28 PM

7 no 10/3/2022 2:01 PM

8 no 10/3/2022 1:50 PM

9 No 10/3/2022 1:01 PM

10 no 10/3/2022 12:52 PM

11 No. 10/3/2022 12:51 PM

12 no 10/3/2022 12:47 PM

13 nope 10/3/2022 12:30 PM

14 we need more funding for it 10/3/2022 12:28 PM

15 Non-existent. No information given locally. 10/3/2022 12:24 PM

16 Mental health counseling is not for everyone, however community stakeholders want youth to
go and get fixed and when that doesn’t happen the fault os seen on the provider in the
community.

10/3/2022 12:15 PM

17 Wait times are long 10/3/2022 11:50 AM

18 I have issues getting my children into Grief Counceling 9/26/2022 8:40 AM

19 It would tremendously help this rural community to have more mental health therapists. It is
unfair for children, youth, and adults to be on a waitlist for 3-6 months before receiving
services. The mental health service needs have tremendously increased among minors since
2020. They need assistance.

9/23/2022 5:59 PM

20 having a centralized number where the person taking the call knows more than just the
reception duties. it would help of that person knows the steps, contact people, locations,
process etc. This would help someone know exactly what to do based on motive for call,
rather than being transferred to so many numbers and people, only to get 1 thing covered at a
time.

9/23/2022 4:57 PM

21 Services are concentrated in Yakima. Rural communities lack resources. 9/23/2022 9:38 AM

22 There are the resources, but there is still fear to get enough courage to go find the fitted mental
health services for you

9/23/2022 9:21 AM

23 Mental health industry is trying to incorporate services that are not mental health. It’s
destroying people and destroying the value of the field.

9/22/2022 3:01 PM

24 I feel like there are not a lot of services that specialize in certain topics, life issues. It is hard 9/22/2022 2:03 PM
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to find an MHP for youth in Yakima that a young person can relate to and that is not older. My
kid wanted to see a counselor but we could not find one that was relatively young and had a
good grasp of the life issues that he is experiencing - I finally got established with a counselor
and then they left the clinic

25 Not today 9/22/2022 2:03 PM

26 The lack of services here is unacceptable. 9 month waiting lists for suicidal and depressed
children or being told to go out of state (where many insurance companies won't cover
treatment) is abhorrent. The turn over rate in providers makes it difficult for patients to have
faith/trust in their treatment.

9/22/2022 1:05 PM

27 no 9/22/2022 12:50 PM

28 We can do better but we are trying 9/22/2022 12:11 PM
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Q18
What would be at least one indicator that mental and behavioral
health services are improving in your community?

Answered: 34
 Skipped: 7

# RESPONSES DATE

1 Quick access 10/5/2022 8:32 AM

2 Less of my friends killing themselves 10/4/2022 12:54 PM

3 Less acute crisis situations 10/4/2022 10:35 AM

4 others are happier 10/4/2022 8:12 AM

5 Meet the patient where they are. 10/4/2022 8:00 AM

6 I don't know 10/3/2022 3:34 PM

7 Decreased suicide rates. 10/3/2022 2:52 PM

8 People are talking about it 10/3/2022 2:28 PM

9 decrease in suicides 10/3/2022 2:01 PM

10 people are happier 10/3/2022 1:50 PM

11 This survey 10/3/2022 1:01 PM

12 MHC in schools 10/3/2022 12:52 PM

13 Doing more for the youth and seeing their sides of things. 10/3/2022 12:51 PM

14 More mental heath providers 10/3/2022 12:47 PM

15 idk 10/3/2022 12:30 PM

16 folks can get an appointment easily and get in quickly 10/3/2022 12:28 PM

17 Resources available to grandparents 10/3/2022 12:24 PM

18 Waiting list is almost gone 10/3/2022 12:15 PM

19 Waitlists getting shorter would be one indicator that services are improving and are more
accessible

10/3/2022 12:00 PM

20 Everyone can get into the services they would like. 10/3/2022 11:53 AM

21 More people are reaching out to get help and are getting the help they need in a timely manner 10/3/2022 11:50 AM

22 ? 9/26/2022 8:40 AM

23 can't think of one. 9/23/2022 5:59 PM

24 promptness to get seen 9/23/2022 4:57 PM

25 Our community knows this is needed and the stigma of seeking help is less. 9/23/2022 11:02 AM

26 Increased inpatient beds. Crisis intervention teams 9/23/2022 9:38 AM

27 Students and community members know where to go for help. More trainings are happening at
schools, employment agencies in general.

9/23/2022 9:33 AM

28 Spoken word it is word of mouth. I hear people telling me more and more what program there in
what facilities there working with and how happy they are

9/23/2022 9:21 AM

29 When there are less mentally ill people walking around the parks, schools, streets where our
kids and young people are. When there are not people with substance use disorders slamming

9/22/2022 3:01 PM
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heroin and meth literally on the street side walk when me and my daughter are at the stop light
in front of them.

30 Not sure about that 9/22/2022 2:03 PM

31 community members would tell us 9/22/2022 2:03 PM

32 It would be common knowledge how to access services and wait-lists would be significantly
reduced.

9/22/2022 1:05 PM

33 implementing co-occurring and whole health to our program 9/22/2022 12:50 PM

34 Less acting out in schools 9/22/2022 12:11 PM
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Q19
If you could only choose one area/need to focus on to improve the
mental health of those living in your community, what would that area or

need be?
Answered: 32
 Skipped: 9

# RESPONSES DATE

1 A solid mobile crisis support for youth. 10/5/2022 8:32 AM

2 Support for disabled people 10/4/2022 12:54 PM

3 Stigma 10/4/2022 10:35 AM

4 talking to parents, the issue of stable home life isn't good and affects many things other than
school.

10/4/2022 8:12 AM

5 same 10/4/2022 8:00 AM

6 housing 10/3/2022 3:34 PM

7 Thinkaboutthinking known adout and utilized 10/3/2022 2:28 PM

8 training to recognize the symptoms 10/3/2022 2:01 PM

9 not sure 10/3/2022 1:50 PM

10 Young adults 10/3/2022 1:01 PM

11 Not having people have to wait months to see a provider. 10/3/2022 12:52 PM

12 My mom to leave. 10/3/2022 12:51 PM

13 all areas 10/3/2022 12:47 PM

14 depression 10/3/2022 12:30 PM

15 more variety of intensive MH services like IOP 10/3/2022 12:28 PM

16 Availability of resources to grandparents via booklets. Phone numbers addresses of resources.
Personal contact face to face. Transportation,etc. Provided.

10/3/2022 12:24 PM

17 Reducing stigma of mental health and bringing counselors back to the field by financial
rewarding work

10/3/2022 12:15 PM

18 Providers who can provide services to monolingual clients 10/3/2022 12:00 PM

19 Easier access to services. 10/3/2022 11:53 AM

20 More access to outpatient and inpatient services for youth 10/3/2022 11:50 AM

21 Talking to teens about anxiety 9/26/2022 8:40 AM

22 mental health services 9/23/2022 5:59 PM

23 in-patient treatment centers 9/23/2022 4:57 PM

24 Accessibility 9/23/2022 11:02 AM

25 Prevention and community awareness. 9/23/2022 9:38 AM

26 I don’t live there but King County. 9/23/2022 9:21 AM

27 For people committing crimes to be incarcerated and receive legitimate mental health and
substance use disorder treatment IN the jail. Not just given suboxone and other meds and
released again

9/22/2022 3:01 PM
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28 Getting more MHP's working in our area 9/22/2022 2:03 PM

29 More support and partnership among professionals related to holistic treatment 9/22/2022 2:03 PM

30 It would be bringing in more providers who are qualified and who bill a variety of insurance
companies.

9/22/2022 1:05 PM

31 implementing whole person care 9/22/2022 12:50 PM

32 Inpatient availability, taking "difficult" kids 9/22/2022 12:11 PM
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19.51% 8

43.90% 18

21.95% 9

24.39% 10

0.00% 0

2.44% 1

4.88% 2

Q20
Do you identify most closely as
Answered: 41
 Skipped: 0

Total Respondents: 41  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Provider of an Emotional Health maintenance Service 10/3/2022 2:28 PM

2 I am a system partner, accessed services myself and for my child 9/22/2022 2:03 PM

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

A youth

A system
partner (I w...

A family
member/careg...

A community
member

None of these
fit

Decline to
answer

Other (please
specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

A youth

A system partner (I work with individuals who access the mental health system)

A family member/caregiver of someone who currently or previously has accessed mental health services

A community member

None of these fit

Decline to answer

Other (please specify)


